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Thema: Einstellung von Lehrerinnen und Anwärterinnen aus anderen 
Bundesländern zum Schuljahr 2015/16 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

Frage 1: Wie viele Lehrerinnen und Lehrer m it einem Lehramtsab
schluss aus einem anderen Bundesland haben sich zum Schuljahr 
2015/16 für den Schuldienst in Sachsen beworben? (Bitte jeweils das 
Bundesland, die Art des Lehramtsabschlusses, die Schulart und die 
Fächerkombination angeben) 

Am Einstellungsverfahren in Vorbereitung auf das Schuljahr 2015/2016 
haben sich 556 Lehrerinnen und Lehrer mit einem Lehramtsabschluss 
aus einem anderen Bundesland beteiligt. Die Bewerbungsdetails sind der 
Anlage 1 zu entnehmen. 

Frage 2: Wie viele der unter 1. genannten Bewerbungen wurden aus 
welchen Gründen abgelehnt? 

Die Einstellungen in den Schuldienst des Freistaates Sachsen erfolgen nach 
Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung sowie im Rahmen der verfüg
baren Stellen und Mittel auf der Grundlage der schulartspezifischen Fachbe
darfe. 

Die Anzahl der Bewerberinnen und Bewerber mit einem Lehramtsabschluss 
aus einem anderen Bundesland, die nicht in den Schuldienst übernommen 
werden konnten, weil sie den vorgenannten Einstellungsvoraussetzungen 
nicht entsprachen oder aber konkrete Einstellungsangebote abgelehnt ha
ben, kann erst im Zuge der abschließenden Analyse des Einstellungsverfah
rens festgestellt werden. Die Erstellung der Berichte hierzu dauert an. Das 
Sächsische Staatsministerium für Kultus wird die ausstehende Information 
baldmöglichst nachreichen. 
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Frage 3: Wie viele Bewerberinnen und Bewerber aus anderen Bundesländern 
haben sich zum Schuljahr 2015/16 für den Vorbereitungsdienst/das Referendariat 
in Sachsen beworben? (Bitte jeweils das Bundesland, die Art des Abschlusses, 
die Schulart und die Fächerkombination angeben) 

Für das Zulassungsverfahren zum 24-monatigen Vorbereitungsdienst zum Ein
stellungstermin 1. August 2015 haben insgesamt 228 Bewerberinnen und Bewerber, 
die eine Erste Staatsprüfung oder einen vergleichbaren Abschluss in einem anderen 
Bundesland erworben haben, im Freistaat Sachsen einen Antrag auf Zulassung ge
steilt. 

Die statistischen Daten sind der Anlage 2 zu entnehmen. 

Frage 4: Wie viele der unter 3. genannten Bewerbungen wurden aus welchen 
Gründen abgelehnt? 

Die statistischen Daten sind der Anlage 3 zu entnehmen. 

Frage 5: Wie viele der Bewerberinnen und Bewerber aus anderen Bundesländern 
aus den Antworten auf die Fragen 1 und 3 wurden zum Schuljahr 2015/16 für 
Schuldienst und Ausbildung/Referendariat tatsächlich eingestellt? (Auflistung 
erbeten) 

Die statistischen Daten zu der Anzahl der Bewerberinnen und Bewerber, die das 
Angebot auf Einstellung in den Vorbereitungsdienst tatsächlich angenommen haben, 
sind der Anlage 4 zu entnehmen. 

Die Anzahl der NeueinsteIlungen von Lehrkräften mit einem Lehramtsabschluss aus 
einem anderen Bundesland kann erst im Zuge der abschließenden Analyse des Ein
stellungsverfahrens festgestellt werden. Die Erstellung der Berichte hierzu dauert an. 
Das Sächsische Staatsministerium für Kultus wird die ausstehende Information bald
möglichst nachreichen . 

Mit freundlichen Grüßen 

1. 
Anlagen 
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